



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 24 (324)

Вторник, 11 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

МОСКВА. 10 февраля в Большом Кремлевском Дворце открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На повестке дня вопрос: «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

С докладом по этому вопросу выступил министр сельского хозяйства СССР товарищ И. П. ВОЛОВЧЕНКО.

Прошло лишь два месяца после декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, сказал он. Доклад и заключительное слово товарища Н. С. Хрущева на Пленуме, принятые решения об ускоренном развитии химической промышленности, о резком увеличении производства минеральных удобрений встретили единодушное одобрение советских людей и вызвали большой патриотический подъем.

В Программе Коммунистической партии указано, что главный путь подъема сельского хозяйства—это его всесторонняя механизация и последовательная интенсификация. Сейчас есть все возможности для того, чтобы это программное указание партии превратить в практическую деятельность колхозов, совхозов, всех тружеников деревни.

Осуществление последовательной интенсификации представляет собой новый, более высокий этап в развитии социалистического сельскохозяйственного производства. Однако только наивные люди могут думать, что минеральные удобрения и другие материально-технические средства сами по себе сотворят чудеса. Основа успехов передовых колхозов и совхозов, которых у нас тысячи, заключается в том, что материально-технические средства находятся там в умелых руках. Все зависит от нас самих, от наших знаний, опыта, настойчивости в достижении поставленной цели. Производство минеральных удобрений до 70—80 миллионов тонн в 1970 году радует всех нас. Но мы хорошо должны понимать, что химизация даст должный эффект при условии, если она будет сочетаться с повышением всей культуры сельскохозяйственного производства.

По нашему мнению, говорит тов. Воловченко, руководящим кадрам на местах, научным работникам и специалистам надо сосредоточить внимание на следующих вопросах:

самым добросовестным образом изучить лучший опыт применения минеральных удобрений и других химических средств в сельском хозяйстве у нас и за рубежом;

организовать правильное распределение минеральных удобрений по зонам, областям, производственным управлениям и хозяйствам, с учетом в каждом отдельном случае реальных возможностей для быстрейшего повышения продуктивности сельскохозяйственного производства;

развернуть массовое обучение колхозных и совхозных кадров прогрессивным методам применения минеральных удобрений, гербицидов и других химических средств в земледелии и животноводстве.

Изучив опыт применения удобрений в ГДР, а также в Англии, Соединенных Штатах Америки, Голландии и других странах, министерство сельского хозяйства СССР считает целесообразным создать в стране единую государственную агрохимическую службу с широкой сетью агрохимических лабораторий, оснащенных новейшей аппаратурой.

Докладчик отметил, что уже в нынешнем году намечено использовать под зерновые культуры 10 миллионов тонн химических удобрений, а в 1970 году — 335 миллионов тонн.

Как же лучше подойти к районированию применения минеральных удобрений? На декабрьском Пленуме ЦК КПСС совершенно правильно указывалось, что в целях быстрейшего увеличения валового сбора зерна на ближайший период следует отдавать удобрения увлажненным районам Северного Кавказа, Центрально-черноземных областей, полесским районам Украины, где имеются особенно благоприятные условия для эффективного использования удобрений.

Необходимо также обеспечить минеральными удобрениями посевы зерновых культур в районах нечерноземной полосы, а также обеспечить полную норму удобрений все посевы зерновых культур на поливных землях.

В зонах недостаточного

увлажнения, в том числе в большей части районов освоения целинных и залежных земель, удобрение зерновых культур в ближайшие несколько лет должно осуществляться, главным образом, малыми дозами суперфосфата путем рядкового внесения при посеве.

Значительное внимание в докладе уделено необходимости организации широких мер по известкованию кислых почв, лучшему использованию органических удобрений, организованному проведению агрохимического всеобуча.

В Советском Союзе, говорит тов. Воловченко, на каждого жителя приходится более двух гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе один гектар пашни. Это — большое богатство. Если мы его правильно используем, то у нас будет вдвое хлеба, мяса, молока, сахара, картофеля, овощей и других продуктов.

Между тем имеет еще место кое-где беззаботное отношение к сохранению земельных богатств. Необходимо принять специальный закон, который предусматривал бы строгую ответственность всех ведомств, организаций, колхозов и совхозов за сохранение земельных богатств, за разумное использование сельскохозяйственных земель. Назрела необходимость также ввести в нашей стране государственный учет земель по качественному составу почв—создать советский земельный кадастр.

Центральный Комитет партии, отмечает докладчик, по инициативе Н. С. Хрущева развенчал травопольную си-

В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА

Улеборобы сельхозартели «Трудовик» в честь открывшегося Пленума ЦК КПСС усиленно ведут заготовку и вывозку удобрений. Только за первую декаду февраля вывезено на поля более 500 тонн навоза. Весь он закомпостирован с фосфоритной мукой и аккуратно уложен в штабеля. Для подкормки озимых и льна в склады завезено 80 тонн минеральных удобрений. Во всех бригадах идет сбор золы.

Впереди соревнующихся по вывозке удобрений идет Речкинская бригада, руководит которой Липатий Дмитриевич Кочугов.

З. Рыбаков,
агроном.

Далее докладчик говорит о необходимости лучшего использования машинного парка колхозов и совхозов и в частности организации двухсменной работы тракторов и комбайнов. Он ставит также вопрос о создании новых машин, отвечающих современным требованиям.

Остановившись на вопросах улучшения семеноводства, тов. Воловченко подчеркнул, что если бы все колхозы и совхозы перешли на посев зерновых культур высококачественными семенами лучших сортов и гибридов, это дало бы стране дополнительно более одного миллиарда пудов зерна.

Необходимо, говорит докладчик, в ближайшие годы добиться серьезного улучшения семеноводства, повышения качества семян, перехода всех колхозов и совхозов на посев только семенами районированных сортов и гибридов. Одновременно с улучшением дела семеноводства мы должны усилить работу по созданию новых, более продуктивных сортов и гибридов, отвечающих современным требованиям.

В докладе большое место заняли вопросы животноводства. Интенсификация сельского хозяйства, отмечает докладчик, должна обеспечить ускоренное развитие животноводства. Дальнейший подъем животноводства в первую очередь зависит от укрепления кормовой базы и упорядочения племенного дела.

Проблема укрепления кормовой базы связана прежде

(Окончание на 2 стр.)

ДОБРЫЙ ПРИМЕР КУБАНИ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

О социалистических обязательствах колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников промышленности по переработке сельскохозяйственного сырья и строительства Краснодарского края

Центральный Комитет КПСС отмечает, что труженики сельского хозяйства Краснодарского края в минувшем году успешно выполнили принятые обязательства по продаже зерна государству. Колхозы и совхозы Кубани дали Родине 202 миллиона пудов хлеба.

Отвечая практическими делами на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, сельские труженики Кубани в настоящее время разработали и осуществляют широкую программу химизации сельского хозяйства, правильного использования земли, настойчиво внедряют в производство достижения науки и передовой опыт. Они обязались в 1964 году увеличить производство зерна и продать государству 230—250 миллионов пудов хлеба, а также увеличить продажу государству сахарной свеклы, подсолнечника, овощей, винограда и фруктов. Колхозы и совхозы решили увеличить производство продуктов животноводства и в 1964 году продать государству 317 тысяч тонн мяса, 770 тысяч тонн молока, 406 миллионов штук яиц и 4.770 тонн шерсти.

Высокие обязательства приняты работниками пищевой промышленности края и сельскими строителями.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства, работники промышленности по переработке сельскохозяйственного сырья и строительства Кубани обратились ко всем труженникам сельского хозяйства страны с призывом включиться во всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок зерна, мяса, молока и других продуктов, за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства. Этот патриотический почин имеет большое значение и заслуживает всенародной поддержки.

ЦК КПСС одобряет инициативу труженников сельского хозяй-

ства, работников пищевой промышленности и строительных организаций Краснодарского края, принявших на 1964 год обязательства по увеличению производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов, досрочному выполнению государственных планов и призвавших развернуть всенародное соревнование за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства.

Рекомендовать ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам КПСС, парткомам производственных управлений, партийным, комсомольским организациям, руководителям хозяйств всемерно поддержать инициативу труженников Кубани и развернуть в каждом колхозе и совхозе, на предприятиях промышленности по переработке сельскохозяйственного сырья социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, досрочное выполнение плановых заданий 1964 года.

Широко освещать ход социалистического соревнования в печати, по радио и телевидению, показывать развитие на селе патриотического движения за коммунистический труд, ставшее школой массового трудового героизма.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся горячо поддержат почин кубанцев, развернут борьбу за полное использование резервов и возможностей каждого колхоза и совхоза, более интенсивное ведение сельского хозяйства, дальнейшее увеличение производства и продажи государству всех сельскохозяйственных продуктов и тем самым внесут свой достойный вклад во всенародную борьбу за построение коммунизма в нашей стране.

ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

всего с производством концентрированных кормов. Они нужны для всех видов продуктивного скота, особенно для свиней и птицы. Увеличение к 1970 году валовых сборов зерна до 14—16 миллиардов пудов даст возможность хорошо обеспечить растущее животноводство концентрированными кормами.

К решению кормовой проблемы в разных зонах нельзя подходить с одной меркой. Требуется всесторонний учет местных условий, в частности направления и специализации животноводства в каждом хозяйстве.

Из совершенно правильной критики травопольной системы некоторые работники сделали неверные выводы, ослабили внимание к травосеянию вообще. Кое-где даже побаиваются сеять клевер и люцерну: «А вдруг попадешь в травопольщики!». Это совершенно неправильно. Отказ от травопольной системы земледелия отнюдь не означает, что вообще не надо сеять травы, где это целесообразно и выгодно.

Весь опыт мирового животноводства, также как и передовой опыт колхозов и совхозов нашей страны, продолжает тов. Воловченко, убедительно доказывает, что высокой продуктивности скота можно достигнуть только при хорошей организации племенного дела.

Большой раздел доклада посвящен проблемам сельскохозяйственной науки, вопросам подготовки кадров сельскохозяйственных специалистов и широкому внедрению достижений науки и передового опыта в практику работы колхозов и совхозов.

В заключение тов. Воловченко говорит:

— Разрешите заверить Пленум Центрального Комитета нашей партии, весь советский народ, что труженики сельского хозяйства, его руководящие кадры, деятели сельскохозяйственной науки, специалисты и практики не пожалеют сил для того, чтобы под руководством Коммунистической партии успешно претворить в жизнь грандиозный план развития сельского хозяйства СССР и тем самым внести достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма.

(ТАСС).

МАСТЕР—ОРГАНИЗАТОР, ВОСПИТАТЕЛЬ

Мастер — это не просто должность, это — высокое призвание, требующее душевной чуткости и глубокой культуры, больших знаний и жизненного опыта.

Мастер — это старший товарищ, наставник, воспитатель. Его святая обязанность — передавать свой опыт людям, работающим под его руководством, чутко и внимательно относиться к их нуждам и запросам, воспитывать рабочих на принципах традиций рабочего класса, прививать нравственные принципы строителя коммунизма.

Партия наша придает большое значение среднему командному звену, так как от его знаний и умения зависит решение основных задач производства.

Сявский лесохимический комбинат — предприятие не новое. А по этому на нем — славившийся годами, постоянный мастерский состав.

Кого из мастеров можно отметить в отношении к работе, к людям, к участию в общественной жизни?

Хочется назвать имя И. П. Соколова. Он работает на комбинате с начала сороковых годов. Без отрыва от производства заочно закончил планово-экономический техникум. Мастером карбюраторного цеха работает с 1958 года.

Ни одна мелочь, мешающая работе, не ускользает от его зоркого глаза. В его смене всегда порядок. Ни один аппаратчик понапрасну не теряет и минуты рабочего времени.

Требовательный к себе. И. П. Соколов очень

придирчиво, но с тактом. Относится к членам возглавляемого им коллектива. Если человек попал в беду, он не остается в стороне — всегда приходит на выручку, помогает словом и делом. Совершенно непримирим мастер к тем, кто недостойно ведет себя в быту, в обществе.

Есть в возглавляемой им смене рабочих И. Шухарев. Много попортил нервов он и мастеру, и своим товарищам по труду. Можно было расстаться с ним, снять с работы, то есть освободиться от лишних забот и хлопот. Однако Игорь Павлович этого не сделал. Взят за перевоспитание человека. И добился успеха!

Смене, которую он возглавляет, два года назад за высокие производственные показатели присвоили звание смены коммунистического труда.

Чтобы не отстать от требований жизни, мастер упорно и настойчиво учится. Он много читает, является постоянным посетителем поселкового клуба.

Помимо производственных обязанностей, Игорь Павлович имеет немало общественных поручений, является председателем родительского комитета средней школы, пропагандистом кружка политического просвещения, секретарем цеховой партийной организации. Все поручения он выполняет добросовестно, с душой.

По делам заслужили почет умельцы организаторы производства Н. И. Юдинцев, Т. М. Морозова, Н. И. Галкина, В. И. Кузнецов, П. И. Смердов, Ф. И. Акуличев, Н. П.

Березин, В. Н. Вихарев и М. П. Любимов.

Они — наши маяки, надежная опора администрации и общественных организаций в решении всех задач производственного и воспитательного характера.

К сожалению, в выдвигании, расстановке и воспитании мастеров у нас на комбинате еще немало изъянов.

В наших условиях, когда промышленность бурно развивается, оснащается новейшим сложным оборудованием, среднее командное звено должно иметь хорошие технические и экономические знания, смело применять все новое, передовое, что помогает нашему движению вперед. Мастер обязан постоянно расширять свой кругозор. Поэтому неустанное повышение их квалификации является сейчас задачей № 1.

Между тем, из 118 инженерно-технических работников у нас лишь 39 имеют специальное образование.

Если старший мастер М. Ф. Морозов, мастер телефонной станции В. В. Казимиров, прораб ОКСа Л. В. Козлов успешно сочетают учебу с производством, то многие нигде не учатся.

Серьезной нашей проблемой является то, что больше половины мастеров, 22, — практики. Не все они, разумеется, работают плохо. Многие в самом деле — настоящие мастера, внимательно следят за новинками техники, много и упорно работают над повышением своего технического и политического уровня, живут сегодняшним днем. Однако нечего греха та-

ить, у нас есть мастера, которые могут лишь кое-как вывести на бумаге свою фамилию. Это не делает им чести и в то же время лишней раз напоминает о наших просчетах в их воспитании.

Много ли мы работаем с мастерами? Откровенно сказать — мало. От силы один — два раза в год созываем совещания или собрания мастеров. Да и разговоры на них часто носят общий характер.

В «Положении о мастере», которое, кстати, давно устарело, на командиров среднего звена возложены не только большие обязанности, но и даны определенные права.

К сожалению, эти права часто попираются.

Так, в Положении сказано, что мастер сам подбирает себе рабочих, но этим делом у нас часто не занимается даже начальник цеха.

В предприятии должен существовать фонд мастера. Он составляет три процента от фонда заработной платы бригады или смены. Казалось бы, этот фонд должен быть большим подспорьем мастеру для поощрения лучших производственников, но у нас такого фонда нет.

Начальники цехов не всегда привлекают мастеров для составления месячных отчетов. А это для них явилось бы большой практикой, они воочию видели бы, отчего зависит хорошая работа того или иного участка производства.

Уделять среднему командному звену максимум внимания — такова наша общая задача.

Ю. Салтыков,

секретарь партбюро лесохимкомбината!

О ЛЮДЯХ
ХОРОШИХ

НАСТИНА СУДЬБА

После теплого прощального вечера, на котором выпускникам детского дома роздали незамысловатые подарки и говорили душевные ободряющие слова. Настя Захарова долго бродила по уютным светлым комнатам, заглядывая в каждый знакомый уголок. С грустью прощаясь с детским домом, который заменил ей родительский кров. Настя заплакала. Последний раз обнимая своих воспитательниц и подружек, она взволнованно говорила:

— Спасибо вам за все, за все: за любовь, за ласку, за светлую дружбу!

На душе девушки было тяжело, будущее страшило. Как она устроится в жизни, что ее ожидает впереди? Настя понимала, что в ее стране, где

так много хороших и добрых людей, где так заботятся о народе, человек, вступающий в самостоятельную жизнь, не может затеряться, погибнуть. Закон: «человек человеку друг, товарищ и брат» Настя испытала на себе тогда, когда ее после смерти отца обласкали и пригостили люди.

И вот Насте Захаровой, выпускнице Ветлужского детского дома, пришло еще раз убедиться в том, насколько Родина добра к человеку.

Девушку определили на льнопрядильную фабрику, что расположена в Октябрьском поселке Вязниковского района, поселили в общежитие, научили ее, как готовить лен к машинной обработке. Сообразительная девушка освоила дело быстро, а вскоре наловчилась подбирать шелковистые горсти для машин не хуже самых опытных

мастериц. Вскоре сметливую девушку переводят на прядильный станок. И тут пошло дело. После каждой смены Настя сдавала приемщику много пряжи сверх плана. О девушке заговорили, имя ее закресовалось на фабричной Доске почета. Но похвалы не вскружили голову Насте.

Прошло несколько лет. Анастасия Николаевна Захарова вместе с мужем переезжает в г. Ветлугу: потянуло туда, где ее воспитали, где подготовили к самостоятельной жизни. Устроилась в комбинат бытового обслуживания, стала портнихой. Работала и радовалась, когда удавалось сшить хорошее пальто, когда заказчица уходила из мастерской веселой и довольной. Впрочем, это удавалось всегда. Захарова, познавшая радость труда, приучилась все делать только хорошо, вы-

сокачественно. Ее никогда не покидает мысль о том, что плохо работать в нашей стране никому не позволено, что малейшая небрежность в деле просто оскорбительна для советского человека. И Настя старалась, вкладывая в свой труд всю душу, все свое мастерство. В комбинате полюбили молодую швею. Через некоторое время ее выдвигают сменным мастером. Работа большая, ответственная. Не каждому поручишь такую работу.

На днях мы встретили Захарову в новом цехе массового пошива. Молодая женщина стояла у окна и что-то объясняла девушкам. Новенькие швеи слушали ее очень внимательно и почтительно, как слушают старшего, всеми уважаемого человека. Через несколько минут мы, как старые добрые знакомые, разговорились. Оказывается, Анастасия Николаевна работает в комбинате уже бракером.

— Почему? — переспра-

шивает женщина. — По моей просьбе. Я учусь в вечерней школе рабочей молодежи, заканчиваю десятый класс. Мне дали возможность регулярно посещать школу по вечерам. А на работе сменным мастером я не всегда это могла делать. Спасибо, навстречу идут.

Я смотрю на эту скромную женщину и думаю о том, как быстро растут и мужают люди в нашей стране, Настя Захарова... Давно ли она была воспитанницей детского дома, несмелой, робкой девушкой, теряющейся перед жизнью? А сейчас она мастер, культурный человек. Захаровой часто приходится выезжать в Шахунью по важным общественным делам. Она депутат Шахунского городского Совета. Ей народ дал и доверил многое, и она старается оправдать его своей честью и светлой жизнью.

В. Панягин,

г. Ветлуга.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 11 февраля 1964 г.

«ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННОЕ ИНТЕНСИВНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ДАЮЩЕЕ МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ЗЕМЛИ, НА КАЖДУЮ ЕДИНИЦУ ВЛОЖЕННОГО ТРУДА — ВОТ НАШ ПУТЬ»

Н. С. ХРУЩЕВ.

ОТСТАВАНИЮ: НЕТ!

ПЛАНЫ И ДЕЛА КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „ЗАРЯ“

КОЛХОЗ «ЗАРЯ» числится в ряду отстающих хозяйств управления. Сейчас, ознакомившись с Запиской товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС о некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов, правление наметило мероприятия, которые в 2—3 года помогут ликвидировать отставание.

Основное богатство в коллективном хозяйстве—это земля. Но в колхозе «Заря» она за последнее время дает низкие урожаи. Причина в том, что она меньше стала получать удобрений.

В ЭТОМ ГОДУ плодородие почвы решили увеличить. На каждый гектар пашни будет внесено по 6 тонн органических и больше, чем прежде, минеральных удобрений. Естественно, что только из общественных дворов навоза не хватит. Правление намерено обратиться к колхозникам, чтобы они дали навоз из личных хозяйств. Каждому колхознику, имеющему корову, нужно вывезти до 1 мая по 4,5 тонны, имеющему овец—по 10 центнеров навоза. За это, кроме соломы, колхозник получит по 1 рублю 20 копеек за 15 центнеров удобрений. Каждый центнер увезенный сверх плана, оценивается вдвойне дороже. Предусмотрена дополнительная оплата за накопление навоза в общественных дворах.

В этом году в колхозе будет посеяно 100 гектаров льна. Каждый, кроме минеральных удобрений, должен получить 5 центнеров золы. Всего ее потребуется 50 тонн. Поэтому каждому личному хозяйству надо собрать этого ценного удобрения по 1,5 центнера. Такие же планы доведены до ферм.

Весной правление планирует на 25 сотых гектара в Махалятской бригаде заложить навозно-земляные компосты.

При всех этих мерах урожайность зерновых с 7 центнеров до 10—12 по плану не поднять без минеральных удобрений. Их нужно колхозу 125 тонн. На это количество правление и ориентируется в своих планах. В вывозке удобрений со складов «Сельхознаба» обещает помочь колхозу Тоншаевское отделение «Сельхозтехника».

Под урожай шестого года семилетки в колхозе полностью со страховым фондом засыпаны семена, 60 процентов их доведено до посевных кондиций. Сейчас зерноочистительная машина «ОС-4,5» работает в бригаде Парфеново. Скоро будут подготовлены все семена. Из года в год в колхозе сеют семенами, выращенными на своих землях. Качество их ухудшилось. Нынче правление часть семян обменяло на сортовые в других хозяйствах. Это партии ячменя и ржи. Будет обменено 2,5 тонны семян льна.

Колхоз имеет достаточно сельскохозяйственной техники. На сегодня из 8 тракторов 6 отремонтировано. Готовы к работе все восемь плугов, 4 зерновых сеялки, часть культиваторов. В сельхозартели работает много хороших механизаторов. Такие как В. Н. и Г. С. Вшивцевы, А. М. Шишмаков и шофер Д. Н. Шишмаков перевыполняют сменные и сезонные нормы, сэкономили много горючего и бережливо относятся к своим машинам.

ХОРОШИЕ МЕРОПРИЯТИЯ наметило правление и по животноводству. В этом году будет увеличено поголовье скота. Коров, например, к концу года будет 300, вместо 250 имеющихся сейчас. Предполагает

ся увеличение поголовья свиней, особенно разовых маток. В это время на фермах колхоза стоит на откорме 170 подсвинков из которых 40—50 голов планируется продать государству в марте.

С увеличением поголовья на первое место выдвигается проблема кормов. Но она в «Заре» разрешается легче, чем в других сельхозартелях. Здесь много сенокосных угодий, и грубых кормов, даже не принимая в расчет озимую солому, на зимовку хватает. Другое дело с сочными кормами: ощущается нехватка. В планах правления колхоза предполагается их увеличение. Будут расширены посевы картофеля. По 5 тонн на корову, намного больше, чем за последние годы, будет заложено силоса. Для этого планируется посеять 30 гектаров вико-овсяной смеси. На силос пойдут дикорастущие травы и 42 процента зеленой массы клеверов.

Сейчас в колхозе сильно разбросан скот. Фермы мелкие. Это тормозит развитию животноводства. С этого года правление берет курс на быстрейшую концентрацию животноводства. Все поголовье скота будет размещено в 3—4 деревнях. Это уже проводится в жизнь. Откормочное поголовье свиней теперь содержится на одной ферме в деревне Радюшата. Молочный скот вместо пяти будет сконцентрирован на трех фермах в деревнях Махалята, Радюшата и Колобово.

Вместе с концентрацией ферм проводится их механизация. Дворы с дойным скотом в Махалятах и Колобово оснащены механической дойкой. Установки опробованы. Фермы электрифицированы. Имеется машинное снабжение водой.

В животноводстве подобрались неплохие кадры. Маяками стали для колхозников доярки Н. Т. Шалапайкина, А. М. Михалицына, В. В. Кропотова и О. С. Кислицына. Они надоили по 1600—1770 килограммов молока на корову. Хорошо поработала телятница А. Р. Окунева.

14 ЯНВАРЯ в колхозе состоялось заседание правления. Оно наметило еще одно важное мероприятие: уже в этом году внедрить в сельхозартели хозрасчет. Будет три бригады. В первую войдут деревни Шукшум, Радюшата, Колобово, Крутик и Ошминцы, во вторую—Махалята и Парфеново, в третью—Волки. Во главе каждой предполагается поставить опытных знающих руководителей. Сейчас обсуждаются их кандидатуры. За каждой бригадой будет закреплено определенное количество техники и земли. Это мероприятие должно сыграть важную роль в подъеме экономики колхоза.

ВОТ ПЛАНЫ колхоза «Заря». Есть в них размах. Они по плечу этому хозяйству. И казалось бы, должны воодушевить и людей, и руководителей сельхозартели на дела, на быстрое проведение их в жизнь. Но этого в колхозе пока не чувствуется.

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ сейчас главная задача. И если в колхозе терпимо с подготовкой к севу семян и техники, то об удобрениях—основном факторе повышения урожайности—здесь одни разговоры. Общественные дворы переполнены навозом так, что животные позвоночниками упираются в потолок. Но вывозка его на поля организована только в бригаде деревни Парфеново. В других же лошади стоят без работы. Хватает там и людей. Часто, например, без

дела остаются комбайнеры и другие механизаторы. Но бригады на работу их не организуют. Ни в одной бригаде на вывоз навоза не заняты трактора: также часто простаивают.

Из личных хозяйств колхозников на поля не поступило и воза навоза. Большинство их и не знает о том, что можно отдать колхозу навоз и что за это хозяйство получит деньги. Некоторые хозяйства не согласны на это мероприятие. Потому что с ними правление колхоза и партийная организация никакой работы не ведут, не разъясняют им важность этого мероприятия. По этой же причине колхозники не заготавливают и золу. Не собирают ее и школьники. Ничего пока не сделано и для компостирования удобрений.

Минеральных удобрений на сегодня в сельхозартели завезено только 30 тонн. Не используются на этих работах колхозные машины и трактора. Встали из-за плохой дороги. А шеф, Тоншаевское отделение «Сельхозтехника», помогает колхозу в этом плохо.

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОЕ ведение животноводства колхоз не раз критиковался управлением, но недостатки на фермах не устранены. Корма есть, но надои коров по-прежнему низки, привесы откормочников не увеличиваются. На фермах грубо нарушаются зоотехнические правила.

Хотя в животноводстве хорошие кадры, но они предоставлены сами себе. С ними не ведется зоотехническая учеба, политмассовая работа. На фермах заброшены красные уголки. Животноводы не знают своих задач и результатов труда. В этом больше всего виновата партийная организация колхоза. Она насчитывает 20 человек, но ясных задач на ближайшее время не имеет. Секретарь парторганизации тов. М. В. Михалицын пустил работу на самотек. Редко бывает с людьми. Их нужд и запросов не знает. Такую же позицию занял и председатель колхоза П. В. Втюрин.

СЕЙЧАС большая ответственность ложится на плечи специалистов сельского хозяйства. Им работы: знай засучивай рукава. А вот тов. Саловаров, агроном колхоза «Заря», свежей волны не чувствует, работает как и пять лет назад. Колхозники и не замечают, что есть у них агроном. От своей прямой работы—улучшать плодородие почв и повышать урожайность высеваемых в колхозе культур—он ушел. Вот планы составлять он любит. По существу только этим и занимается. А как требуются сейчас колхозникам агрохимические знания! Это хорошо понимает и сам тов. Саловаров, но организовать учебу не хочет.

Хорошее, нужное дело—планы. Без них не работает ни одно предприятие и организация. Но плохо, когда они не служат началом дела, когда они заслоняют дела, как это случилось в колхозе «Заря».

Плохо заринцы начали новый год. Правлению колхоза, партийной организации нужно сделать серьезные выводы. Время еще не ушло. Сейчас надо со знанием дела и активно провести отчетно-выборное собрание. Оно должно послужить отправным пунктом претворения намеченных планов в жизнь.

Ю. Парфенов.

„ЛЮБИ ПРЕКРАСНОЕ!“

Вечер на эту тему был проведен в Больше-Свечанской сельской библиотеке 7 февраля.

С лекцией о творчестве русских художников второй половины девятнадцатого века выступил учитель истории здешней восьмилетней школы Павел Андреевич Березин.

Он рассказал о той большой правде русского искусства, которую несли народу замечательные мастера живописи Репин, Суриков, Васнецов, Перов.

С большим вниманием рассматривали колхозники, служащие, сельская интеллигенция многочисленные репродукции картин, к которым лектор давал подробные объяснения, задавали вопросы.

Заведующая библиотекой Фаина Ивановна Соколова сделала обзор книг о жизни и творчестве русских художников.

После ее выступления многие товарищи попросили записать им эти книги, выставленные здесь же на стенде.

Интересно, содержание прошло вечер.

М. Лебедева,
председатель сельсовета.

УДАЧ ВАМ, БИБЛИОТЕКАРИ!

Библиотека и читальный зал в Доме культуры «Красный Октябрь» — замечательное место отдыха вахтанцев.

Перед началом кино здесь всегда можно почтитать свежую газету, интересную книгу, увлекательный журнал.

Библиотечные работники А. Вьюгина, А. Садыкова и А. Прудиус не ограничиваются пропагандой книги в библиотеке. Они часто приходят в

ВЕЧЕР ВЕТЕРАНОВ

В Доме культуры имени Максима Горького недавно был проведен вечер отдыха пенсионеров.

Люди пожилого возраста в свое время хорошо поработавшие на предприятиях поселка Сявы, встретились с их руководителями, которые рас-

сказали им о том, как сейчас работают их коллективы, каковы у них планы на 1964 год.

Пенсионеры задали ряд интересующих их вопросов и получили на них обстоятельные ответы.

Председатель поселкового Совета В. Н. Кошурин обратился к участникам вечера, старым ветеранам производства, с призывом активно участвовать в озеленении и благоустройстве родного поселка.

В заключение вечера силами участников самодеятельности Дома культуры был дан большой концерт. В нем приняли активное участие и пенсионеры П. К. Соколов, И. И. Рубинский и другие.

Хорошо отдохнули старые ветераны!

П. Краснухин,

Н. Морозов.

СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

Миллионы советских граждан имеют договоры добровольного страхования. В нашем Шахунском районе их заключили 4340 рабочих, инженерно-технических работников и служащих, колхозников и механизаторов.

А что такое смешанное страхование жизни? Страхование называется смешанным потому, что оно объединяет три вида страховых сумм.

Страховая сумма по смешанному страхованию выплачивается: застрахованному — по окончании срока, на который заключен договор страхования; ему же — при постоянной утрате общей трудоспособности от несчастного случая, происшедшего в период договора; в случае смерти застрахованного — лицу, которого застрахованный назначил для получения страховой суммы, а если его не окажется, то наследникам.

Особенностью смешанного страхования жизни является и то, что оно служит для трудящихся особой формой сбережения. Каждый застрахован-

ный, уплачивая ежемесячно в течение всего срока действия договора небольшие страховые взносы, накапливает к сроку окончания договора обусловленную договором страховую сумму.

Договоры смешанного страхования жизни заключаются с гражданами СССР в возрасте от 16 до 60 лет на различные сроки по соглашению с Госстрахом сроком на 5, 10, 15 или 20 лет.

Взносы уплачиваются страховому агенту за год или в рассрочку по полугодиям, кварталам, месяцам. Уплата их одновременно за весь срок страхования при заключении договора или в период его действия — по льготному тарифу.

Размер страховых взносов зависит от возраста страхователя, срока страхования и размера страховой суммы. Страховые взносы с каждых 100 рублей страховой суммы составляют в месяц от 36 копеек (для лиц в возрасте 16—35 лет при сроке договора 20 лет) до 1 рубля 82 копеек

(для лиц в возрасте 60 лет при сроке договора 5 лет).

При постоянной утрате общей трудоспособности от 30 до 50 процентов наряду с выплатой соответствующей части страховой суммы размер последующих страховых взносов снижается наполовину. При утрате трудоспособности от несчастных случаев более чем на 50 процентов застрахованному выплачивается страховая сумма, и он полностью освобождается от дальнейшей уплаты взносов.

После окончания срока страхования застрахованному выплачивается полная страховая сумма по договору, независимо от освобождения его от дальнейшей уплаты страховых взносов (наполовину или полностью) и произведенных ранее выплат за утрату трудоспособности от несчастного случая.

Граждане, заключайте договоры с Госстрахом по личному страхованию!

П. ГЕНЕРАЛОВ,
старший инспектор Госстраха.

КТО СИЛЬНЕЕ? СПОРТ

Кто из хоккеистов сильнее, спортсмены общества «Урожай» или «Локомотива»? Этот вопрос решился в выходной день на ледяном поле стадиона. Между командами состоялась календарная встреча на кубок района по хоккею с мячом. Выиграли спортсмены «Урожай» со счетом 10:4.



Инсбрук. IX зимние Олимпийские игры.

В соревнованиях по современному зимнему двоеборью (биатлону) звание олимпийского чемпиона завоевал советский спортсмен из города Кирова Владимир Меланин.

На снимке: В. Меланин на дистанции.

ТРИУМФ СОВЕТСКОГО СПОРТА

Спортсмены СССР завоевали 25 медалей

9 февраля в австрийском городе Инсбруке потух огонь Белой Олимпиады.

Выдающихся успехов добились на ней наши советские спортсмены. Они завоевали 11 золотых, 8 серебряных и 6 бронзовых медалей. Ни одна страна в мире не завоевала столько.

Триумфальным было выступление на Олимпиа-

де наших конькобежек и лыжниц.

Особенно отличилась «уральская молния» Лидия Скобликова. Она вернулась с Олимпийских игр с четырьмя золотыми медалями, с высоким званием члена Коммуни-

стической партии Советского Союза.

Оправдали большие надежды наши хоккеисты. Они не проиграли ни одной встречи — стали одновременно чемпионами Олимпиады, мира и Европы.



Инсбрук. IX зимние Олимпийские игры. Большого успеха добилась в лыжной гонке на 10 километров 24-летняя преподавательница из Свердловска Клавдия Боярских. Она завоевала золотую олимпийскую медаль, пройдя дистанцию за 40 минут 24,3 секунды. Серебряную медаль завоевала Евдокия Мекшило и бронзовую — Мария Гусакова.

На снимке: чемпионка Олимпиады в лыжной гонке на 10 километров, Клавдия Боярских дает автографы.



Слесарь Николай Лукьянович Барсуков стал заслуженным деятелем искусств Чувашской АССР. Это высокое звание рабочему Канашского вагоноремонтного завода присвоено за активную пропаганду музыки и большие творческие успехи.

Уже свыше 15 лет руководит Барсуков духовым оркестром Дворца культуры. За это время он подготовил 300 музыкантов. Оркестр награжден 24 почетными грамотами, дипломом Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Музыкальный коллектив Барсукова часто выступает на заводах и фабриках, в селах Чувашии. В его репертуаре — музыка Глинки, Шуберта, Бизе, советских композиторов Дунаевского, Новикова, Мурадели.

Николай Лукьянович трудится в цехе коммунистического труда, является одним из лучших рабочих завода.

Николай Лукьянович слушает музыку...
Фото В. Войтенко.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ДОБРОДЯЖНИЧАЛСЯ

Баранов Николай Васильевич, уроженец города Дзержинска — молодой и здоровый мужчина, — решил, что работать ему обязательно. В мае 1962 года он оставил работу, постоянное место жительства и жену в своем родном городе, а сам встал на путь бродяжничества.

В течение полутора лет органы милиции множество раз задерживали Баранова и пытались вразумить, чтобы он устроился на работу и принял оседлый образ жизни. Но не внял здравому смыслу Николай Васильевич. Балезино, Свердловск, Пермь, Зуевка вот далеко не полный перечень пунктов, где он задерживался.

Вольготная жизнь Баранова закончилась с прибытием на станцию Шахунья. Здесь он был привлечен к уголовной ответственности.

Народный суд рассмотрел на днях уголовное дело Баранова и приговорил его за бродяжничество к одному году лишения свободы.

Ф. ТЫРИНОВ,
инспектор горотдела милиции.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Пушкарев Анатолий Иванович, проживающий в гор. Шахунье, улица Плаксина, дом № 21, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Пушкаревой Антониной Ивановной, проживающей в гор. Шахунье, ул. Комсомольская, дом № 47, кв. 3.

Дело слушается в Шахунском районсуде.

Белов Анатолий Алексеевич, проживающий г. Шахунья, улица Садовая, 37, возбуждает дело о разводе с Беловой Валентиной Петровной, проживающей г. Шахунья, улица Советская, дом 6, кв. 6.

Дело слушается в Шахунском районсуде.